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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТА 
КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА КАФЕДРІ 

ПРОПЕДЕВТИКИ ВНУТРІШНІХ ХВОРОБ 

Традиційна система освіти виявилася недостатньо мобільною 
для задоволення потреб студентів у постійному отриманні та 
вдосконаленні знань, актуальних в теперішній момент часу. 
Професійні навички повинні вдосконалюватися з тією ж 
швидкістю, з якою відбувається оновлення фактичної 
інформації. Таким чином, подальше впровадження комп'ютерних 
методів навчання і контролю знань створять сприятливіші умови 
для отримання і засвоєння нової медичної інформації та 
підвищення якості підготовки майбутніх фахівців. Реформування 
вищої медичної освіти в нашій країні, спрямоване на надання 
українському фахівцю рівних можливостей на європейському 
ринку праці, має розглядатися як пріоритетне в системі 
розроблюваних заходів відповідальними урядовими установами. 
Ключові слова: комп’ютерний клас, онлайн-курс, студенти, 
кафедра пропедевтики внутрішніх хвороб. 

Традиционная система образования оказалась недостаточно 
мобильной для удовлетворения потребностей студентов в 
постоянном получении и совершенствовании знаний, 
актуальных в текущий момент времени. Профессиональные 
навыки должны совершенствоваться с той же скоростью, с 
которой происходит обновление фактической информации. 
Таким образом, дальнейшее внедрение компьютерных методов 
обучения и контроля знаний создадут более благоприятные 
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условия для получения и усвоения новейшей медицинской 
информации и повышения качества подготовки будущих 
специалистов. Реформирование высшего медицинского 
образования в нашей стране, направленное на предоставление 
украинскому специалисту в будущем равных возможностей на 
европейском рынке труда, должно рассматриваться как 
приоритетное в системе разрабатываемых мер ответственными 
правительственными учреждениями. 
Ключевые слова: компьютерный класс, онлайн-курс, студенты, 
кафедра пропедевтики внутренних болезней. 

The traditional system of education proved inadequate to meet the 
needs of students in their aspiration to improve the medical knowl- 
edge that would remain relevant any time. The value of skills must 
improve with the same rate as the actual information update. 
Nowadays, the requirement is to introduce the information and com- 
munication technologies into educational process of the Department 
of propedeutics of internal diseases. Thus, the further introduction of 
computerized methods of training and knowledge control will create 
more favorable conditions for the acquisition and understanding of 
the latest medical information and improve the quality of future spe- 
cialists training. The reforms conducting in the higher medical edu- 
cation system are aimed at providing Ukrainian health professionals 
with equal opportunities to compete in the labor market of Europe. 
This process must be of paramount importance for governmental 
institutions in charge. 
Key words: computer class, online course, students, department of 
propedeutics of internal diseases. 

Сучасний етап розвитку суспільства характеризується використанням 
інформаційно-комунікаційних технологій, що все розширюється, в різних 
сферах життя. Особливу актуальність придбаває впровадження засобів 
інформаційних технологій і в систему освіти в цілому і безпосередньо в сам 
процес навчання. В зв’язку з цим виникає потреба в придбанні нових знань і 
навичок роботи з комп’ютером як що навчаються, так і педагогів. Для того, 
щоб здобуття освіти ставало безперервним процесом, в якому кожна людина 
в тій чи іншій мірі бере участь усе своє життя технології дистанційного нав- 
чання починають впроваджуватися вже на етапі здобуття шкільної освіти. 
Проте традиційна система освіти виявляється частенько недостатньою для 
задоволення потреб людей в постійному отриманні актуальних знань і їх вдо- 
сконаленні, оскільки цінність професійних навичок зменшується з тією ж 
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ШВИДКІСТЮ, з якою відбувається оновлення фактичної інформації. Одночасно 
відбувається все більше відособлення центрів накопичення інформації, 
внаслідок  чого може виникати фактична нерівність людей в отриманні знань за 
відсутності навичок роботи з комп’ютером і можливості роботи в Інтернеті. 
Тому зараз одним з основних завдань є реформування вищої, у тому числі і 
медичної освіти з урахуванням нових вимог [1]. 

Оскільки застосування комп’ютерної техніки дає якісно нові можливості 
для подальшого вдосконалення будь-якої галузі знань, підготовка фахівців 
медичного профілю також неможлива сьогодні без застосування комп’ютер- 
них технологій [4]. 

Впровадження в учбовий процес сучасних інформаційних і комунікацій- 
них технологій на кафедрі пропедевтики внутрішніх хвороб, за останні декіль- 
ка років стало невід’ємною частиною роботи співробітників кафедри, 
інтеграція освітніх установ, реалізація багаторівневих програм безперервного 
навчання привели до створення нових форм освіти, що базуються на електро- 
нних засобах передачі інформації, які дозволяють швидко удосконалити 
навчальний матеріал, представити його у вигіднішій формі, а значить органі- 
зувати навчальний процес зі значним підвищенням якості. Крім того, 
комп’ютерні технології дозволяють не лише швидко узнавати відомості про 
новітні досягнення науки, але і якісно оцінити засвоєння студентами матеріа- 
лу та сформувати стійкі професійні навички [1]. 

Закономірним етапом в розвитку системи навчання стало створення на 
нашій кафедрі комп’ютерного класу, який здійснює наступні функції: 

- проведення практичних занять і презентаційних заходів; 
- надання програмного забезпечення для самопідготовки студентів 

(система Інтернет); 
- проведення комп’ютерного поточного, проміжного і підсумкового 

тестування. 
Крім того, комп’ютерний клас дозволяє проводити на високому рівні 

інструктаж співробітників кафедри по використанню в навчальному процесі 
нових навчальних матеріалів та програм. 

Закономірним етапом у розвитку системи навчання на кафедрі стало 
створення електронних навчальних посібників і навчальних комп’ютерних 
програм, а також навчальних відеофільмів. Використанню електронних 
навчальних посібників в підготовці майбутніх фахівців кафедра також надає 
велике значення. 

Комп’ютерні навчальні посібники розміщуються зазвичай на жорстких 
дисках, що забезпечує їх довговічність, компактність і зручність у використан- 
ні Поряд з електронними навчальними посібниками, використовуються і 
навчальні комп’ютерні програми, що підрозділяються на навчальні і 
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контролюючі. 
Програми контролюючого типу включають тестові завдання або тестові 

питання, які дозволяють оцінити ступінь засвоєння матеріалу. При правиль- 
них відповідях на контрольні питання студенту дозволяється переходити до 
вивчення наступного матеріалу, при неправильних - повернутися до більш 
глибокого вивчення пройденого матеріалу. Така система безперервного 
контролю процесу навчання, дозволяє точніше оцінити ступінь засвоєння 
матеріалу, що вивчається і домогтися більш високої якості знань. 

Для поліпшення якості самостійної роботи студентів в Запорізькому 
державному медичному університеті з 2015-2016 навчального року розпоча- 
то розробку онлайн-курсів. Створення онлайн-курсу дає можливість зафіксу- 
вати точку опори для розвитку студента. Треба відзначити, що матеріал, 
представлений в онлайн-курсі, має найкоротшу траєкторію доставки навчаль- 
ної інформації до студента, тому є найліпшою формою для організації нав- 
чання саме курсів за вибором, які повинні відображати сучасні напрямки 
розвитку медицини та фармації [3]. 

Онлайн-курс розробляється в EdxStudio, що забезпечує зручність у вико- 
ристанні та роботу на персональних комп’ютерах або інших аналогічних при- 
строях. Структура онлайн-курсу включає створення проекту сценарію і напов- 
нення його навчальними елементами. 

Структура онлайн-курсу включає в себе: назву курсу, назва модуля (роз- 
ділу), цілі навчання, перелік практичних навичок; словник термінів; теоретич- 
ний матеріал; практичні заняття; приклад виконаного практичного заняття; 
контроль знань: тести, клінічні задачі; глосарій. 

Сценарій онлайн-курсу розробляється і наповнюється співробітниками 
нашої кафедри і дозволяє студенту здійснити пошук завдяки системі навігації 
за ключовими словами, специфічним термінам або за допомогою електро- 
нного меню, що містить всі розділи онайн-курсу. 

Безсумнівною перевагою онлайн-курсу є можливість анімації різних 
схем, малюнків, відеозаписів, що дозволяє більш наочно ілюструвати проце- 
си, описувані в змісті заняття. Всі файли, які використовуються в каталозі 
проекту, іменуються в певному порядку: 

1.  Організація (ZSMU - Запорізький державний медичний університет) 
2. Назва кафедри, яка розробила курс (PRОPV - кафедра пропедевтики 

внутрішніх хвороб) 
3. Назва факультету і курс для якого розроблений курс (М3 перший 

медичний факультет 3 курс) 
4. Номер курсу (С0001) 
5. Дата запуску курсу (201711) 
6. Тема (unit) 
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7. Короткий опис файлу (презентація, відео, документ Word і т. д) 
Приклад готового файлу в каталозі проекту: ZSMU. PROPV М3 
C001_201606_U1_ІBR. doc. 

Співробітники нашої кафедри створили два онлайн-курсу за темами 
самостійної роботи студентів модуля 1: «Схема історії хвороби. Розпитування 
та загальний огляд хворого » і « Інструментальні методи дослідження в клініці 
внутрішніх хвороб ». У кожній темі онлайн-курсу також є тести, які дозволя- 
ють вирішити багато питань щодо формування певних умінь і практичних 
навичок. Після вивчення кожної теми студенту необхідно відповісти на тесто- 
ві завдання, отримати необхідний бал для переходу до наступної теми. 

Таким чином, розроблені нашою кафедрою онлайн-курси створюють 
більш сприятливі умови для отримання і засвоєння тим по самостійній робо- 
ті студентів і підвищують якість підготовки майбутніх фахівців. 

Навчальний процес на кафедрі сьогодні будується таким чином. Щоб 
забезпечувати підготовку майбутніх лікарів, які володіють прийомами клініч- 
ного мислення. Саме з метою розвитку зазначеного навику широко вико- 
ристовуються клінічні завдання, що входять в навчальні комп’ютерні програ- 
ми. Такі завдання описують різні варіанти клінічних ситуацій - як найбільш 
типові, так й ті, які зустрічаються рідше, зокрема при ускладненому перебігу 
захворювань. Вирішення таких ситуацій вимагає крім володіння принципами 
діючих стандартів діагностики також і знань найбільш ефективних варіантів 
лікарських дій, відображених в міжнародних рекомендаціях. 

Електронні навчальні посібники і представлені в них клінічні завдання, 
тести дозволяють формувати певні вміння та практичні навички для надання 
медичної допомоги як планового характеру, так і в екстрених ситуаціях. 
Студенти, освоюючи теми занять, зобов’язані виконувати конкретні дії - а 
саме виділяти найважливіші, характерні для різної патології скарги, грамотно 
збирати анамнестичні відомості, вміти виявляти клінічні ознаки тієї чи іншої 
хвороби або патологічного синдрому і при необхідності, звертатися до додат- 
кових методів дослідження, володіти навичками інтерпретування одержува- 
них даних, нарешті, виставляти обґрунтований діагноз. 

Наявність комп’ютерного класу дає можливість користування таким 
потужним засобом медичної інформації як Інтернет, який став невід’ємною 
частиною нашого повсякденного життя і широко використовується в світі для 
дистанційного навчання, консультування хворих, а також екстреної медичної 
допомоги. Таким чином, подальше впровадження сучасних інформаційних та 
комунікаційних методів навчання і контролю знань, як показує досвід кафе- 
дри пропедевтики внутрішніх хвороб, створить більш сприятливі умови для 
отримання і засвоєння нової медичної інформації та підвищення якості підго- 
товки майбутніх фахівців. 
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